



岳艳(右)等带来的腊肉粥,能让救援人员吃上一口热饭

自家遭了灾,仍想为救灾出把力

最美“送饭妹子”送出一份温暖



吃一口热饭,享一份温暖

□记者 李砾瑾/文 记者 张晓理 见习记者 张斌/图

本报芦山讯 22日中午,在芦山县双石镇到宝兴县灵官镇的公路抢通现场,家住清仁乡横溪村的23岁女孩岳艳,给每位参与抢通的救援人员送上了香喷喷又热气腾腾的腊肉粥。

因为看到救援人员只能吃方便面,岳艳就和乡亲们用所剩不多的粮食、蔬菜和腊肉熬粥送来,这已经是第三次了。

岳艳是成都理工大学的一名大三学生,地震发生后,她坐车到雅安,又徒步从雅安回到家中。

回来后,岳艳看到家中的墙壁上满是裂缝,父母将能搭帐篷用的彩条布给了其他一无所有的灾民,夫妻俩就睡在家里的一辆卡车上。

村里的很多房子都垮塌了,岳艳家在地震中也只剩下一辆未被砸住的卡车。当他们看到救援人员每天只能吃方便面,甚至连口热水都喝不到时,岳艳就和村民们自发用剩余不多的粮食、腊肉和蔬菜,做成腊肉粥

送来。

岳艳端起一碗粥,记者看到里面有腊肉、大米、豌豆和包菜,看着大家吃得很香,岳艳很开心。

其实,为了尽快将这些热粥送来,岳艳和其他送饭者都要穿过危险的山路,而且他们没有吃午饭。因为先做好的这些热粥要及时送给救援人员,等到回家以后他们才会给自己做饭。

一个多小时过去了,等在场的救援人员吃完饭,岳艳和母亲把碗筷收了起来。

跟着岳艳,记者来到横溪村。在岳艳家里,记者看到墙壁上满是巨大的裂缝,屋顶的瓦片纷纷碎落在地上。

不止岳艳一家,整个横溪村的受灾情况都很严重。岳艳邻居家的孩子在地震中被砸身亡。一些妇女带着孩子住在帐篷里,这里最大的问题是吃水,有些婴儿因为喝了用山上流下来的水冲的奶粉而拉肚子。

岳艳说,虽然自己家也受了灾,但她在自救的同时,也想为救灾出一把力。

储备血浆 支援灾区 咨询献血事宜请拨打62319828

□见习记者 王博东

昨日10时许,四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司的厨师李灿杰和3名同事来到公司设置的临时献血点,在经过验血后顺利献血。当天,四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司组织近200名员工为雅安灾民献血,市中心血站专门派采血车到该公司采血。

市中心血站副站长朱丽莉说,目前我市并未接到省卫生行政部门调拨血液支援雅安的通知。“我们能为雅安做的就是储备血液,以备随时调拨。”朱丽莉表示,21日,很多市民要求为雅安灾民献血,献血人数是平时的一倍以上,他们在市区设立的8个采血点共接受324人献血,采血量超过12.9万毫升。

“今天因为天气不好,市区献血人

数有所减少,有242人,献血量达9.68万毫升,有很多爱心企业和人士打来电话咨询如何献血。”朱丽莉说,如果市民和企业想咨询献血事宜,可拨打市中心血站献血办公室电话62319828。

相关链接

市区8个采血点

- 涧西区:上海市场步行街南口、万达广场、丹尼斯百货
- 西工区:中央百货对面、纱厂南路38号(中泰新城对面)
- 老城区:中州东路与兴华街交叉口
- 洛龙区:关林钱江商贸城大张量贩前
- 洛阳新区:牡丹大道与永泰街交叉口

点点烛光 祈福雅安



21日18时,河南科技大学学生在开元校区西苑广场举行了主题为“祈福雅安,雅安加油”的公益活动,现场的祈福墙上贴着“雅安,挺住!我们永远在一起”“雅安,不哭!我们是一家人”等上百张心愿卡。图为20时许,同学们在蜡烛围成的心形造型周围默默祈福,愿逝者安息,生者平安。

记者 王妍 见习记者 高峰 实习生 朱光明 通讯员 杨明雪 摄影报道